



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. СТЕФАН ЦАНЕВ – ДИР. Д-Я “ПД”

За Директор РИОСВ – Плевен

(съгласно Заповед № РД-625/13.08.2013 г.

на Министъра на околната среда и водите



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект : Предприятие за производство на изделия от слоеста дървесина,
стопанисвано от “Силва Ууд ” ЕАД

Дата на извършване на проверката: 28.11.2013 г.

Място на извършване на проверката село Малиново, община Ловеч

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух
- Управление на отпадъците

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- 1.Спазване изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и Наредба № 1/27.06.2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии.
2. Закон за управление на отпадъците, както и приложимите към обекта наредби, във връзка с генериране и третиране на отпадъци.

Констатации:

Атмосферен въздух

Производственото оборудване, което е неподвижен източник на емисии в атмосферния въздух е водогреен котел и аспирационна система за отвеждане и пречистване на работни газови потоци носители на прахови емисии.

На емисионен контрол до края на 2013 г. подлежат димните газове от водогреен котел.

Аспирационната система улавя и отвежда работни потоци – носители на прахови емисии. След пречистване от циклон прахът се събира в силос.

Прилага се периодично почистване на аспирациите в производствения участък.

Управление на отпадъците

1 Контрол по чл.119 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО, ДВ бр. 53/2012) във връзка с дейностите по образуване, събиране, включително разделното, съхраняване, транспортиране, третиране на генерираните от дейността на дружеството отпадъци

“Силва Ууд “ ЕАД притежава разрешение за дейности с отпадъци № 08 – ДО – 247 - 00/16.04.2010 г., издадено от РИОСВ-Плевен.



Обработката на отпадъци протича по утвърдена технология, при което се използват следните суровини: фурнирни листи и водоразтворима смола Kronocol U-320.

При механичната обработка на пресованите листи се отделят дървесни трици, изрезки и фурнирни листи.

При направения оглед на площадката се установи, че в дружеството има изградена система за разделно събиране на отпадъци. Извършена е класификация на отпадъци с код: 03 01 04*; 03 01 05; 08 04 13*; 10 01 01; 16 11 06; 20 01 21* и 20 03 01, съгласно Наредба №3 за класификация на отпадъците (ДВ, бр. 44/2004 г.)

В момента на проверката се не се констатира наличие на отпадъци различни от класифицираните от дружеството по реда на Наредба 3 за класификация на отпадъците.

Отпадъците се съхраняват на обособени площадки - складови помещения с ограничен достъп и трайна настилка.

В момента на проверката се констатира наличие на отпадъци от дървесни изрезки, трици, талаш и парчета дървен материал, намиращи се на закрито – в склад на дружеството.

Отпадъците с кодове 03 01 04* и 03 01 05 не се оползотворяват, чрез изгаряне, а се продават като суровина на дружества, съгласно сключени договори.

Утайки от водни разтвори, съдържащи органични разтворители и други опасни вещества, с код 08 04 13* които се съхраняват в бетонна шахта, засипана отстрани със стърготини, с цел да се предотвратят разливи. Отпадъкът не е предаден на лицензирано дружество, поради малките количества генерирани от него.

Отпадък с код 20 01 21* се съхранява в работилница в цех “Механичен” – в затворено помещение, при наличие на сѝра.

Битовите отпадъци се съхраняват разделно и се събират от сметосъбиращата фирма, обслужваща община Ловеч.

Отпадък с код 10 01 01 се съхранява в метални палета – до предаването му на физически лица.

Дружеството притежава следните съоръжения: Горивна инсталация- водогрееен котел, с годишен производствен капацитет 240 тона твърдо гориво (дърва и дървен материал) и 6 бр. преси. Като гориво за котела се използва производствен отпадък от необработена дървесина.

Води се отчетна книга за образуваните и/или третирани отпадъци по Наредба №2/2013г.

“Силва Ууд“ ЕАД представя сключени договори с лица, изкупуващи като суровина отпадъци с кодове 03 01 04* и 03 01 05:

Заключение:

При осъществяване на производствената си дейност дружеството няма съществени пропуски по спазване изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и Закона за управление на отпадъците

“Силва Ууд“ ЕАД организира и провежда своята производствена дейност при спазване на изискванията на посочените по-горе нормативни актове.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Текущ контрол по спазване изискванията на цитираните нормативни документи.